



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ВСТРЕЧА ПРЕЗИДЕНТОВ



По приглашению Президента Республики Казахстан 12 января в Кокчетавской области состоялась встреча Президентов Узбекистана Ислама Каримова, Казахстана Нурсултана Назарбаева и Кыргызстана Аскара Акаева.

Президенты обменялись мнениями о ходе выполнения программ интеграции в Центральной Азии на основе программ сближения экономик этих стран до 2000 года.

Стороны отметили важность активного развития этих процессов во благо братских народов своих стран, отметили стратегический характер этих отношений. Был высоко оценен форум представителей интеллигенции центральноазиатских стран, состоявшийся в Ташкенте в конце прошлого года, для восстановления общей истории, культуры, традиций наших народов.

ниями по вопросам, вносимым в повестку дня саммита руководителей стран СНГ, который состоится 19 января 1996 года в Москве.

Состоялся обмен мнениями и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. Президенты И. Каримов и А. Акаев выразили сочувствие и соболезнования в связи с гибелью людей в Северном Казахстане в результате сильных бурь и резкого понижения температуры воздуха. Они выразили свою готовность оказать материальную помощь пострадавшим жителям этих районов.

Президент Н. Назарбаев поблагодарил их и информировал о принятых и принимаемых правительством Казахстана мерах по устранению последствий стихийного бедствия.

Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке.

Следующая встреча глав трех государств состоится в Кыргызстане.

(УзА).

НА СНИМКЕ: во время встречи.

Фото Р. Нуритдинова. (Фотохроника УзА).

ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Уважаемые военнослужащие! Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас — стражей мира и стабильности в нашем крае, воплощающих в себе силу и мощь нашего государства — с Днем защитников Родины.

Каждое государство, каждая нация и народ, думая о сегодняшнем дне, мечтая о светлом, благополучном будущем, прежде всего особое внимание придает тому, чтобы уберечь себя от враждебных действий, пытаться сохранить в безопасности свои границы, защитить и упрочить мирную и независимую жизнь.

Сегодня народ Узбекистана думает о своем светлом будущем, создает свободное и процветающее государство. Для того чтобы в пору обновления общества довести до конца коренные реформирование нашей жизни, создать достойную жизнь для каждой семьи, каждого человека, живущего на нашей земле, государство использует все свои силы и возможности для достижения этой актуальнейшей задачи и впредь будет держать ее в центре своего внимания.

Для исполнения этой почетной обязанности тысячи самоотверженных сынов нашего народа, взяв на себя эту высокую ответственность, верой и правдой исполняют свой почетный долг по защите Родины.

Опыт защитников нашей Родины имеет тысячелетнюю историю, и стражи Отчизны всегда пользовались у народа авторитетом и уважением.

У нас есть все основания сказать, что нынешний потенциал и будущее Вооруженных Сил Узбекистана, определенный опыт, накопленный в области военного строительства, обороны нашего государства, находящийся в надежных руках. Наша молодежь, хорошо обученная и воспитанная, надежно охраняет нашу страну.

В 1996 году народы мира будут торжественно отмечать 660-летний юбилей нашего великого предка, видного государственного деятеля и полководца Амира Темура. Надеюсь, что воины Вооруженных Сил Узбекистана, будучи преемниками силы и опыта наших предков-богатырей, встретят эту светлую дату отличной боевой и физической подготовкой.

Сердечно поздравляю личный состав Вооруженных Сил с Днем защитников Родины, желаю крепкого здоровья и счастья. Пусть вам всегда сопутствует удача в защите нашей любимой Родины — независимого Узбекистана.

Президент Республики Узбекистан Ислам КАРИМОВ.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ И СОТРУДНИКОВ СЛУЖБЫ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

За достигнутые успехи в деле укрепления обороноспособности и обеспечения национальной безопасности республики наградить:

медалью «Жасорат» АРСЛАНОВА Руслана Рахматовича — заместителя командира мотострелковой части Министерства обороны

БОБОМУРАДОВА Уткира Пардвевича — командира десантно-штурмовой роты

ВЕБЕРА Андрея Андреевича — начальника кафедры Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища Министерства обороны

ИСАХАНОВА Абида Мамджановича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

ИСМАТОВА Турсуна Манопича — начальника кафедры Джизакского высшего военного авиационного училища Министерства обороны

КАСЫМОВА Вячеслава Темировича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

КОМИЛОВА Ахмалджона Адамовича — начальника штаба — заместителя командира батальона

НАЗРУЛЛАЕВА Юрия Асладовича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

ПАЧЕСА Александра Владимировича — военного команданта гарнизона города Самарканда Министерства обороны

ХАЙРУЛЛАЕВА Эмижона Икрамовича — командира артиллерийского дивизиона

ХАСАНОВА Дильшода Хусеновича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

ШУМИГАЯ Валерия Вячеславовича — командира вертолетной эскадрильи Министерства обороны

и Почетной грамотой Республики Узбекистан ИСАКОВА Махсуда Шамсидиновича — командира роты курсантов Самаркандского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища

ИСМАИЛОВУ Шахнозу Махмудову — начальника поликлиники Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

КАЛЯГУ Юрия Михайловича — заместителя начальника Ташкентского высшего общевойскового командного училища

КРУГЛОВА Владимира Ивановича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

МАМАТОВА Таиржана — старшего преподавателя Самаркандского высшего военного автомобильного командно-инженерного училища

НАЗИРИЛЛАЕВА Шухрата Нигматиллаевича — сотрудника Службы национальной безопасности Республики Узбекистан

РАХМАТОВА Камалитдина Каримовича — солиста ансамбля песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан

РУЗМЕТОВА Кузйаб Бектурдыевич — командира отделения войсковой части Министерства обороны

САЛЯХОВА Мансура Рахматовича — инструктора учебно-авиационной эскадрильи Министерства обороны

ХАНА Валерия Михайловича — заместителя начальника Медицинского управления Министерства обороны

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент, 12 января 1996 года.

Торжественное собрание в Ташкенте

13 января в Ташкенте в Центральном доме офицеров Вооруженных Сил состоялось торжественное собрание, посвященное Дню защитников Родины.

Кратким вступительным словом торжественное собрание открыл хоким города Ташкента К. Н. Туляганов. Затем государственный советник Президента Б. Гулямов зачитал приветствие Президента Узбекистана И. А. Каримова защитникам Родины. Он также сообщил, что группе офицеров Вооруженных Сил республики были присвоены очередные воинские звания.

На собрании с докладом выступил министр обороны

Узбекистана Р. У. Ахмедов. Он также вручил группе офицеров высокие награды, которыми они были удостоены по Указу Президента И. А. Каримова в связи с празднованием Дня защитников Родины.

От имени награжденных выступил А. Комилов, который выразил сердечную благодарность за высокую оценку их труда.

Торжественное собрание в Центральном доме офицеров завершилось исполнением Государственного гимна Республики Узбекистан. Затем для собравшихся состоялось концерт с участием мастеров искусств.

Соб. инф.

Информбюро

В республике

В городах Шахрисабзе и Самарканде под председательством первого заместителя премьер-министра республики И. Джурабекова состоялись заседания оргкомитета по подготовке и проведению празднования 660-летнего юбилея Амира Темура.

В Кабинете Министров прошло заседание оргкомитета по проведению смотра-конкурса песни «Узбекистан — Родина моя», посвященного пятой годовщине независимости республики.

Более чем на 1 млн. сумов ежегодно выпускает продукцию совместное узбекско-чешское предприятие «Кронос» в Намангане. СП производит упаковочный материал.

В Ташкенте по инициативе Русского культурного центра в КИЦ концертна «Шарк» прошел Рождественский праздник для детей.

По информации Гидрометцентра, в течение периода до 17 января в республике будет преобладать погода без осадков. Ночью температура — 15—17 градусов мороза, днем — 2—3 градуса выше нуля.

В Содружестве

Пятеро суток в районе дагестанского поселка Первомайское чеченские боевики С. Радуева удерживают более ста заложников. Федеральные власти выдвинули требование безоговорочно сдаться и отпустить всех заложников, но ультиматум пока боевиками не принят. В близлежащих населенных пунктах проходят митинги местного населения, требующего отпустить заложников. Сегодня переговоры с дудаевцами должны продолжиться.

Правительство Кыргызстана приняло положение об акцизных марках.

В Кургане сдан первый 50-квартирный семейный дом.

Завтра должно открыться первое заседание Госдумы России нового созыва.

Второй этап пятого раунда межтаджикских переговоров перенесен с 15 на 21 января.

Совет Безопасности ООН продлил свой мандат на пребывание миротворческих сил в зоне грузино-абхазского конфликта.

В ходе армяно-азербайджанских переговоров стороны разработали проект документа о безопасности Нагорного Карабаха.

По оценкам специалистов, в результате аварии на нефтепроводе в Башкирии вылилось от 400 до 2.400 тонн нефти.

В субботу в России был отмечен День печати.

В мире

Вчера в Португалии прошли выборы президента.

Президент США Б. Клинтон начал свое европейское турне с посещения американской военной базы в Италии. Затем он прибыл на Балканы, в боснийский город Тузлу. В программе пребывания Б. Клинтона в регионе — посещение Загреба и встреча с Ф. Туджманом.

По сообщениям хорошо информированных источников, Китай готовится к подземному ядерному испытанию.

Министры иностранных дел Индии и Ирана на своей встрече призвали прекратить войну в Афганистане.

Президент Израиля Э. Вейцман прибыл с официальным визитом в Германию. Он должен встретиться с федеральным президентом страны Р. Герцогом.

В воскресенье японский астронавт снял с помощью механической руки японский научный спутник с орбиты. Таким образом, выполнен один из двух пунктов программы 9-суточного полета международного экипажа на американском корабле «Индевер». Впервые в истории освоения космического пространства космический аппарат одной страны был принят на борт корабля другого государства.

Копенгаген объявлен столицей европейской культуры 1996 года. Фестиваль под этим девизом открыла королева Дании Маргрета II.

В честь пятой годовщины независимости Узбекистана

«Родина священная для каждого»



Пятый год мы живем в свободном, независимом Узбекистане — государстве с великим будущим.

Пять лет — это важный рубеж, время, когда уже можно подводить первые итоги, когда уже ясно видны намечившиеся тенденции развития.

Важно и то, что нынешний год объявлен Указом Президента Республики Узбекистан Годом Амира Темура — нашего великого предка. Не зря 660-летие Сабхиркана по решению ЮНЕСКО будет отмечать мировая общественность.

Учитывая особенности 1996 года и в честь пятой годовщины независимости Узбекистана редакция газеты «Вечерний Ташкент» совместно с фирмой «Besh-Yog'och» — «Беш-Егоч» объявляет конкурс под девизом «Родина священная для каждого» на лучшее произведение газетного жанра (очерк, корреспонденция, репортаж, интервью) и лучший снимок.

В присланных на конкурс материалах и фотоснимках должно быть глубоко и ярко раскрыты дух позитивных перемен, происходящих в республике, святость любви к Родине, отражено стремление каждого гражданина, целых коллективов внести свой конкретный вклад в достижение главной цели — процветание Узбекистана.

На конкурс, итоги которого будут подведены накануне празднования пятой годовщины независимости Республики Узбекистан, принимаются работы как профессиональных журналистов, так и наших читателей.

Для награждения победителей конкурса установлены следующие премии:

- 1 место — 7 тысяч сумов
- 2 место — 4 тысячи сумов
- 3 место — 3 тысячи сумов

Будет присуждено также пять поощрительных премий по 1 тысяче сумов.

Для победителей фотоконкурса установлены следующие премии:

- 1 место — 2 тысячи сумов
- 2 место — 1,5 тысячи сумов
- 3 место — 1 тысяча сумов

Работы (материалы объемом не более 8 страниц машинописного текста через два интервала и фотографии форматом не менее 12x18 на глянцевого бумаге) направляйте по адресу: 700000, Ташкент, улица Матбукчилар, 32, редакция газеты «Вечерний Ташкент» с пометкой «На конкурс».

Присланные на конкурс работы не рецензируются и не возвращаются.

ЖДЕМ ВАШИХ РАБОТ И ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!

Коллектив здесь молодежный

Предприятия с различными формами собственности у нас теперь не редкость. Частные и коллективные, акционерные и совместные — все они составляют

основу развивающейся экономики нашей республики.

На днях наш фоторепортер Рустам Шарипов заглянул в одно из таких предприятий —

коллективное, занимающееся выпуском хлебобулочных изделий.

В малой пекарне «Домбрабад-нон» работа кипела. Впро-

чем, особой суеты не наблюдалось, ведь в технологической линии «Винклер» все продумано и просчитано буквально до мелочей: и время выпечки, и температурный режим — уметь только на нужные кнопки нажимать. Но без хороших специалистов и здесь не обойтись.

В коллективе «Домбрабад-нон» трудится в основном молодежь, но, судя по отзывам покупателей и обилию продукции, мастера своего дела. За смену здесь перерабатывается 10 тонн муки, из которой выпекаются лепешки, булочки, батоны. Печь действует круглосуточно, поэтому в любое время в специализированном магазине при пекарне можно купить свежую, ароматную продукцию, как говорится, с пылу, с жару.

К. ОЛЫГИНА. НА СНИМКАХ: в магазине при КП «Домбрабад-нон»; готовая продукция — результат труда коллектива, в том числе мастера Б. Каюмова, инженера-технолога Г. Ибрагимовича, зав. секцией А. Хошимова; пекарь Ф. Салимова.



От экономики — до «Лукоморья»

Газетного полку в республике прибавило. С новым годом появилась и новая газета. «Вестник культуры» — так называется издание Русского культурного центра Узбекистана.

Как сказал на пресс-конференции, посвященной выходу в свет первого номера «Вестника», председатель Русского культурного центра С. И. Зинин, идея создания подобной газеты существовала уже тогда, когда не было еще самого центра. Теперь задуманное осуществилось благодаря усилиям двух сторон — узбекской и российской, оказавшей необходимую финансовую помощь в деле издания газеты.

Как отмечалось на той же пресс-конференции, «Вестник культуры» — издание единственное в своем роде во всем Центральноазиатском регионе. Характер его определяется самим названием. Действительно, именно культуре в самом широком и глубоком смысле слова посвящено все издание. Ведь культура — это не только живопись, литература, театр, это еще и культура экономики (есть такая рубрика в новой газете), культура межнациональных от-

ношений, культура сохранения национальных и семейных традиций, культура духа. Обо всем этом рассказывают страницы нового издания, на которых найдут «свой интерес» читатели самых разных характеров и вкусов. Здесь есть новости дня, статьи, посвященные духовной жизни, благотворительности, истории Ташкента. Любителей поэзии наверняка привлечет большой рассказ о пребывании в нашем городе Анны Ахматовой. Не збит и спорт. Первым посетителем «спортстолой» стала Оксана Чусовитина. Ну а мамы вместе со своими малышами могут заняться страничкой «У Лукоморья». Словом, все странички хороши — выбирай на вкус. Кстати, это не только наше мнение — были, были зюбки отзывы читателей, которые сказали то же самое. Так что, пожелание присутствовавшего на пресс-конференции Чрезвычайного и Полномочного Посла России в Узбекистане Ф. Сидорского, чтобы газета не была скучной, нашла отклик у людей и когда-нибудь отразилась на выходе своего тысячного и десятилетиячного номера, Бог даст, сбудется.

А. ЛЬВОВА.

Милосердие

Поправляйся, маленький, быстрее

Подарками, сюрпризами и небольшой, но веселой программой порадовали маленьких пациентов УЗНИИТО в дни новогодних праздников Хамзинский районный комитет Союза молодежи Узбекистана и центр детско-юношеского творчества.

Тяжело и скучно, когда болеешь, и особенно если врачи не разрешают вставать. Но если ребенок не идет к Новому году, то Новый год должен прийти к ребенку — так решили в райкоме Союза молодежи. И энергично принялись за дело. В результате нагруженные подарками Дед Мороз и Снегурочка внезапно предстали перед лежачими больными. Хотя сами ребята из райкома хвалятся не очень любят. Предпочитают дело. Например, такое, как новогодний визит в УЗНИИТО.

К кести райкомовцев, сделанное доброе дело не является чем-то из ряда вон выходящим в их работе. На счету у Хамзинского райкома немало осуществленных заду-

мок, которые, слагаясь в общее целое, выстраивают прочную связь с молодежью всего района. Здесь и конкурсы для школьников, и действующая в районе молодежная биржа труда, которая занимается не только подбором рабочих мест, но и организацией досуга молодежи, и поддержкой молодых талантов района. Словом, есть чем похвалиться. Хотя сами ребята из райкома хвалятся не очень любят. Предпочитают дело. Например, такое, как новогодний визит в УЗНИИТО.

Соб. инф.

На вечернем приеме жителей махаллы к нему обращаются по любому вопросу, возникшему в хитросплетенной житейской перекрестков. Вот осталась женщина одна с двумя малышами. Муж — в заключении. Аминетов от него не поступает. Первый запрос результатов не дал. Значит, на следующее утро Гани-ака идти в исполнительные органы района, прояснить ситуацию. Ну а пока суд да дело, махаллинский сход принял решение выделить матери двух малышей денежное пособие.

... Вот уходит очередной посетитель. Вроде бы можно поговорить со следующим, но дверь внезапно открывается, и с порога летит фраза: «А вы не забыли?». Нет, Гани-ака не забыл. Не забыл найти в себе силы улыбнуться и снова повторить все сказанное. Главное — чтобы человек ушел со спокойной душой.

Откуда у председателя на протяжении трех лет хватает терпения и здоровья вот так вести прием посетителей?

— Со здоровьем, кстати, неважно... — отвечает Гани-ака. — Сердце пошаливает. А вот терпения мне, действительно, не занимать. Я же тридцать лет работаю в аэропорту, авиационным техником. Если надо было, множество раз проверял одну и ту же техническую позицию, прежде чем залучаю «добро» на вылет самолета.

Но терпение терпением, а нужен еще и дар, даже жар душевный, чтобы все события в махалле, все стороны ее жизни, все, что в ней происходит, и что могло бы происходить, стало и частью твоего существования. Ведь у махаллинского схода хватает забот на все этапы жизни человека.

Готовится свадьба. Надо помочь молодым — слов нет. И актив махаллы «Хислат» договаривается с мебельной фабрикой, чтобы мебелью из магазина продавали по опто-

вой цене. Фабрика ничего не проигрывает, а молодая семья выигрывает, да еще как.

И печальный ритуал похорон одиноких людей — тоже забота схода. Но это, так сказать, заботы традиционные. А рыночная экономика подкидывает новые возможности. Например, мы могли бы открыть пирожковую, ремонтную мастерскую, мастерскую по производству сырового кирпича. Главное — поставить дело так, чтобы оно было на выгоду и пользу всей махалле.

Заботы, заботы... Просто налезает одна на другую. Но зато какая радость, какое чувство выходящим дням объявлять хашар. Во время этих хашаров, в которых приняло участие немалое количество жителей махаллы, мы забетонировали столбы ограды, выкопали ямы, посадили саженцы, убрали все вокруг. А сход нашел спонсоров, которые устроили нам замечательный плов. Получили подлинный хашар — не только совмест-

но и общий праздник. Может быть, от всего этого: от душевного дара председателя, от дружной жизни махаллы — проявление подрасткового хулиганства в «Хислате» — вещь немалая. Скорее уж дети выйдут на свой школьный хашар, чтобы помочь взрослым убрать прошлогодние листья, вычистить арыки или накопать ямок для тех же саженцев.

Так что, Гани-ака есть чему порадоваться. И радость эта тем более существенна, что махаллинцам часто приходится сталкиваться с вопросом о деньгах насушущих. Есть положение, по которому один процент от стоимости продаваемой недвижимости должен перечисляться схода. Это была бы значимая помощь, но договор купли-продажи зачастую оформляется нотариусом без ведома махаллы. Хорошее положение об одном

наша работа, но и общий праздник. Может быть, от всего этого: от душевного дара председателя, от дружной жизни махаллы — проявление подрасткового хулиганства в «Хислате» — вещь немалая. Скорее уж дети выйдут на свой школьный хашар, чтобы помочь взрослым убрать прошлогодние листья, вычистить арыки или накопать ямок для тех же саженцев.

Управляемся сами

Улыбнись входящему и посади для него вишневый сад

Под воздействием жизненных недоразумений человек подвергается стрессу. Под воздействием стресса становится неуправляемым. Можно трижды, можно десять раз повторить один и тот же или разные слова утешения, дать двадцать советов, исчерпать целый лист адресами, а человек все не унимается. Здесь в пору взорваться или заскучать от беспокойного посетителя. Но Гани-ака Махаммадалиев, председатель схода махаллы «Хислат», вновь с улыбкой, с искренней сердечностью выслушивает жалобу. Речь его переплетается успокаивающими: «Все будет хорошо! Вот увидите! Выросьте это из головы — плохими мыслями только быстрее накличете беду!».

А между этими успокаивающими словами следуют точные консультации — что предпринять, куда и к кому обратиться. Одновременно делает председатель пометки и для себя — назавтра ему предстоит походы по адресам тревог и забот его посетителей.

авые задачи, которые надо решать быстро и умело. Например, трудовая занятость молодежи.

— Есть, — улыбается Гани-ака, — может, немного пока, но есть, что рассказать.

Есть договоренность с реставрационно-строительной фирмой «Мусаавир», что пятеро наших парней будут осваивать под началом мастеров фирмы искусство резьбы по ганчу. Они уже там учатся, работают и, кстати, имеют хороший заработок. Через некоторое время пошлем в «Мусаавир» следующую группу ребят для обучения и работы. Махалля помогает фирме своими молодыми руками, фирма махалле — опытом, а вместе — продолжаем традицию доброго нашего ремесла. Плохо ли?

— Нет, это — лишь начало. У любой махаллы есть немалые

наша работа, но и общий праздник.

Может быть, от всего этого: от душевного дара председателя, от дружной жизни махаллы — проявление подрасткового хулиганства в «Хислате» — вещь немалая. Скорее уж дети выйдут на свой школьный хашар, чтобы помочь взрослым убрать прошлогодние листья, вычистить арыки или накопать ямок для тех же саженцев.

Так что, Гани-ака есть чему порадоваться. И радость эта тем более существенна, что махаллинцам часто приходится сталкиваться с вопросом о деньгах насушущих. Есть положение, по которому один процент от стоимости продаваемой недвижимости должен перечисляться схода. Это была бы значимая помощь, но договор купли-продажи зачастую оформляется нотариусом без ведома махаллы. Хорошее положение об одном

проценте не выполняется. Может быть, здесь помогло бы распоряжение городских властей, чтобы нотариус оформлял договор купли-продажи недвижимости без справки махаллинского схода?

На регулярную помощь со стороны спонсоров тоже рассчитывать не приходится. Вот почему такая радость, когда своими руками, своими силами удается решить одну из проблем насушущего бытия. Впрочем, не на таких ли — упрямых, решительных, умелых, предприимчивых — и земля держится?

Одна их таких — член актива махаллы, председатель женовства, объявляющая Мусаллам Агзамова. Педагог, завуч школы № 24, преподаватель начальных классов, и у самой дома — пятеро детей. Кажется, откуда время? Время на то, чтобы раз в месяц организовать для всех женщин махаллы поездку в театр имени Хамзы, подготовить тойхону к празднику, гасить семейные ссоры.

— В семье, где часто ссорятся, я хожу по несколько раз. Выслушиваю все стороны. Иногда даже мелочи приходится обсуждать с главой семьи, с хозяйкой дома. Но зато потом ссоры не возобновляются.

В нашей махалле свадьба — не редкость. И Мусаллам взяла на себя смелость ходатайствовать в ЗАГСе о выездной регистрации брака. Ей пошли навстречу. Теперь молодые расписываются прямо у праздничного стола. Людям удобно, а нашей Мусаллам еще одна радость от сделанного доброго дела.

А на подходе — уже другое. Изготовление настоящих туркменских ковров! Сказка? А Мусаллам уже нашла такой станок и преподавателя будущих курсов — мастерицу-туркменку. Дело — за помещением.

Вот так и живет махалля «Хислат» — своим умом, своими силами, своей смекалкой. И жить ей долго.

В. ГОЛУБЕНЬКИЙ.

«Я живу среди добрых людей»

Очень трудным был жизненный путь Дилором Хашимовой. Но она никогда не любит рассказывать об этом, предпочитает говорить о хороших людях...

Не имея определенного призвания, неумелым новичком пришла в 1974 году Дилором в типографию журнала «В одном строю». Но с первых же дней она, несмотря на молодость и то, что имела двоих маленьких детей, отнеслась к порученной ей участию со всей ответственностью. А ра-

ботать Дилором начала переплетчицей — по специальности трудной и не совсем женской.

— Я раньше была очень робкой, — рассказывает Д. Хашимова. — Но когда пришла в типографию, я сразу почувствовала себя, как в родной семье. Меня очень приветливо встретили, дали работу, обучили специальности.

Вот уже 22 года, как Дилором Хашимова беспрерывно работает в типографии, но уже в качестве мастера цеха. Будучи уже сама наставником,

она обучила переплетному делу немало молодежи. И всегда, принимая в цех нового несмышленного пареня или девочку, с гордостью называет своих учителей — Замедат Артариджидовича, Лидию Бабенкову, Серафиму Кудинову (кстати, обучившую Дилором азбуке Брайля), Абдуманнона Фаттахова, Виктора Шустяка...

— Я очень благодарна добрым, что живу среди добрых, хороших людей. В этом — мое счастье. С. ПЛАВОВ.



Пятно?! Нет проблем!

Любая женщина знает, как велико огорчение от случайных пятен на одежде, которые иногда упрямо не хотят исчезать. Еще обидней, если вещи дорогие. В таких случаях следует обратиться к специалистам в службу быта. Таким, например, как

мастер цеха химчистки дома быта «Узбекистан» Гулам Юлдашев. Более двадцати лет работает он здесь, и за это время научился успешно «колдовать» над любыми пятнами. И, конечно, приятно, когда заказчице, получающей свои очищенные от

пятен, освеженные костюмы, пальто, пиджаки, благодарят за оказанные услуги.

Г. САФАРОВА.

НА СНИМКЕ: мастер Г. Юлдашев и гладильщица А. Шукурова. Фото У. УСМАНОВА.

Эффективность реформ

От новой продукции — до новых технологий

Первые рабочие дни нового года для коллектива АО «Асбобсоз» прошли в хорошем трудовом ритме. Впрочем, основа этого была заложена значительно раньше. Несмотря на сложную ситуацию с сырьем, материалами, здесь сумели найти выход из затруднительного положения, завязать новые контакты с поставщиками, сохранить трудоспособный коллектив.

— Завод сейчас работает устойчиво, потому что его специалистам не чужды инициатива, предприимчивость, стремление как можно быстрее перебраться на новые рыночные рельсы, — рассказывает Нияз Насретдинович Галиулдинов, председатель правления АО «Асбобсоз». — Судите сами. Еще недавно по бывшему Союзу вступали 26 инструментальных заводов, каждый из которых выпускал определенную номенклатуру. В сутки изготавливалось 40 тысяч единиц инструментов. Узбекистаном из них потребовалось всего 3 процента. Когда связи были нарушены, у нас начали расти запасы изготовленных изделий. Необходимо было срочно принять меры.

Выходом стала частичная переориентация производства. И с этим непростым делом коллектив справился за полгода, самостоятельно изготовив технологическую линию и начав выпускать оченьходового товара — замков. Первая пробная партия была совсем небольшой, но теперь ежемесячно изготавливается до нескольких тысяч навесных, коловых замков. Готовятся к производству и новые накладки. Вся эта продукция, выпускаемая исключительно из местного сырья, находит своего потребителя, в том числе и во многих строительных организациях города.

А в коллективе пошли дальше. Решили не закупать, а самостоятельно изготавливать группы для тех же замков. Проработали вопрос о поставке оборудования с одной немецкой фирмой, отгрузка которого идет совсем скоро. На очереди же — изготовление гвоздей. Изучив потребность в сварочных электродах, планируют взяться и за это дело. А пока изучаются соответствующие технологии знаменитого Киевского института имени Патона, прорабатываются вопросы поставки необходимого оборудования, сырья.

— Не было бы неверно сти-



дья переработки. Или вот отработавшие свой срок автошины. Почему бы и их не переработать, пустая пота на нужное дело? Вопросов много, и отдают, что над ними на заводе все чаще и больше задумываются. Здесь уже могут перерабатывать гранит, стекло, камень и получать новые материалы методом прессования. Есть и ряд других стоящих предложений в плане новых технологий, которые в будущем обязательно принесут свои дивиденды.

— Знаете, то, что в республике пошел подъем промышленности, мы опирались на себя — по потребности в инструментах, — продолжает Н. Н. Галиулдинов. — Поэтому принято решение в нынешнем году увеличить объем производства примерно раза в три. Увеличим при этом внимание работе с интнерпартнерами, в частности, Ираном, Турцией, Пакистаном, в плане

создания новых технологий. Рождаются контракт с Ираком почти на 1 миллион долларов по налаживанию изготовления определенных деталей. Все это поможет зарабатывать средства на приобретение сырья, современного оборудования, обновление производства. А значит, и работать в соответствии с требованиями рыночной экономики.

Ольга ХАРЧЕНКО.

НА СНИМКАХ: один из лучших токарей инструментального цеха Закир Абидов; 25 лет на предприятии трудится наставник молодежи сверловщица Мухтарам Нейманова; сверловщица Ирина Вагаева изготавливает до 15 видов изделий.

Фото Р. Галиева.



Из почты «ВТ»

Куда деть стеклотару?

В Ташкенте стала большой проблемой сдача пустой стеклотары. Ответ один — не принимаем из-за отсутствия ящиков. Или при стоимости пол-литровой бутылки в 4 сума в виде оплодотворения говорят: «Ладно, примем по 2 сума». Ни в

Город и его проблемы

Налоги можно и не платить?..

Переход на рыночные отношения открыл большие возможности для развития индивидуальной трудовой деятельности. Одной из распространенных ее форм является ремонт автомобилей. При этом большинство авторемонтных мастеров имеют патенты, находятся под контролем налоговой инспекции. Однако некоторые стремятся обойти закон.

На первый взгляд может показаться, что группы лиц или кустарно-одиночки работают скрытно, избегая встреч с налоговой инспекцией. Но подобно не происходит. Они работают в основном в своих гаражах индивидуально или небольшими группами. Стоимость услуг определяют по своему усмотрению.

Подобных мастеров развелось множество, хотя многие из них соответствующих знаний по устранению неисправностей в двигателе не имеют. Но, несмотря на это, они стремятся создать себе соответствующую рекламу, выдвывая себя за высококвалифицированных мастеров автомобильного дела.

В ряде случаев при ремонте двигателя приходится производить расточку и шлифовку коленчатых

валов, гильз и головки блоков. Для этого необходимо иметь соответствующее оборудование, но у кустарей его нет. Поэтому эти виды работ производятся (опять же незаконно) на промышленных и автомобильных предприятиях.

Если сравнить стоимость ремонта двигателя в авторемонтной мастерской и у «левачков», то разница в сумах будет незначительной, а вот в качестве труда мастеров — существенной. Поэтому не случайно некоторые владельцы машин после капитального ремонта двигателя вновь возвращаются к «мастеру» для устранения дефектов.

Но, несмотря на это, водители предпочитают производить ремонт двигателя и другие виды ремонта у частника. Дело в том, что в АРМ владельцу машины приходится охранять свое авто от возможных хищений или похищения аутшин, аккумуляторов и других механизмов, а у «левачков» сохранность его гарантирована.

Возникает вопрос: какие пути можно использовать для выявления кустарей-одиночек или группы лиц, занимающихся незаконной трудовой деятельностью? Решить эту проблему несложно. Для этого необходимо работникам налоговой службы посетить неохранные автостоянки (частные гаражи).

Сомнений нет, разнообразные виды услуг населению необходимы, надо расширять и поле индивидуальной деятельности, но это движение должно быть на законной основе.

В. ВАЛЕНТИНОВ.

Это интересно

«Махабхарата»: вопросы и ответы

Можно быть богатым и здоровым, можно быть бедным и больным. Но, как это ни покажется странным, проблем не убавит ни у первого, ни у второго. Они — проблемы — могут быть разными по качеству, но бесконечно разнообразными по количеству. Когда не надо думать о насущном хлебе, начинаешь рваться в собственной душе. Не находя ответа на волнующие вопросы в знакомом со школьной скамьи материализме или некаям углублении в эзотерику и полные записные прелесть магию, йогу, мистицизм, старается вызвать духи или управлять энергиями в собственном теле, не задумываясь над тем, что, скажем, неправильно практикуемая пранаяма (дыхательные упражнения йог) может окончательно подорвать здоровье, вместо того чтобы его восстановить.

Люди часто ищут древнее знание, полагая при этом, что оно необычайно сложно и запутанно. Но парадоксальным образом именно это знание оказывается ясным и простым и отнюдь не требует вымучивать из себя какие-то невероятные способности. Для доказательства сошлемся на Велю.

Русское слово «вельдь» произошло от древнего санскритского «вед» — «знание». В старину на Руси людей, обладающих определенными познаниями, например, в медицине, называли вельдями. Источники обширной ведической литературы уходят в головокружительную глубину

веков. Тысячи лет назад мудрец Висвадева разделил ритину Веду на четыре части: Риг-, Сама-, Яджур- и Атхарваведы. И еще ведическая литература включает в себя немало писаний. Одним из самых прославленных частей ведической литературы является знаменитая «Махабхарата».

Для постороннего взгляда «Махабхарата» — просто трагическая поэма, которая в захватывающей форме излагает сложнейшие события двухлетних битв. Но, повествуя о судьбе пяти принцев Пандавов, подвигавшихся несправедливым преследованиям и в конце концов получивших достойную награду, «Махабхарата» повествует и о гораздо более глубоких вещах — судьбе души (на санскрите — дживя). Непаром именно в «Махабхарату» включена «Бхагават-Гита», которая излагает пять основных понятий: вседенский разум, живое существо, окружающий нас мир, вечное время и причинно-следственную связь событий. Откуда все произошло? Кто или кто стоит за многообразием и гармонией мира, который мы видим вокруг себя? Как из одной причины рождается длинная цепочка следствий, обуславливающая поступки целых семей и поколений? Нет ни одного серьезного вопроса, на который «Бхагават-Гита» не дает свой ответ.

Не удивительно, что только на английском языке она переведена 640 раз. Не удивительно, что такие умы, как Лев Толстой, Альберт Эйнштейн, Рафл Уолдо Эмерсон читали Гиту и по-

нимали, что эта книга выходит далеко за рамки литературного памятника, являясь глубочайшим философским произведением.

Но многочисленность переводов имела свою отрицательную сторону. За дело брались люди, не сведущие ни в ведической философии, ни в сложности грамматики санскрита. Это приводило к путанице, неясности перевода, искажению первоначального текста. Поэтические же переводы вообще, как правило, настолько далеко отходили от смысла подлинника, что как бы и не совсем имеют право носить его название. Но в середине 20 столетия появился человек, который смог перевести «Бхагават-Гиту» и стабилизировать ее комментарий, доступным современным читателю и, главное, не затмеваящим смысл произведения. Человека этого звали Бхактиведанта Свами Прабхупада. Он является признанным авторитетом в области ведической философии, санскрита и теологии. Основное им в 1972 году издательство «Бхактиведанта Бук Траст» издает книги по ведической философии огромными тиражами. Секрет их популярности в том, что они излагают вопросы бытия простым, доступным языком, дают практические рекомендации по решению многих проблем, применение которых дает силы для постоянного хорошего настроения и жизни. А. САДОВСКИЙ.

Новости Египта

Что находится под землей

В недрах Египта обнаружены большие запасы нефти, природного газа и источники подземных вод.

Египетский ученый доктор Фарук Аль-Бааз — директор центра космических исследований при американском университете Бостон — утверждает, что с помощью искусственных спутников подтвердилось наличие огромных запасов нефти, природного газа и подземных вод в районе древней дельты реки Нил в направлении от северо-запада к востоку от города Исмаилия.

Аль-Бааз утверждает, что этот регион в свое время был богат реками, пышной травой, имел разнообразный животный мир. Здесь была полноценная жизнь и существовала древняя цивилизация. Однако регион спустя 5 — 10 тысячелетий подвергся сильной засухе, в результате чего население Западной Сахары, переселившись оттуда, перемешалось с жителями Нильской долины. В результате смещения этих древних народов зародилась французская цивилизация, о чем свидетельствуют сохранившиеся до наших дней величественные пирамиды и египетский сфинкс Абуль Хавл.

Далее доктор Аль-Бааз отмечает, что ралларные сэмки из космоса подтвердили присутствие трех величественных рек, ширина которых составляла 8 — 20 км. В свое время по этим рекам текло огромное количество воды, однако с наступлением засухи вода, образовывая шель, между скалами, протекала в толщу земной коры. Так под землей возникли озера.

Такие озера под землей существуют и ныне, площадь одного из них составляет 200 фелданов (примерно 100 тысяч га). Воды, находящиеся в этом озере, хватит на обеспечение сельского хозяйства страны на протяжении 200 лет.

Нужный атлас

Подготовлен к изданию первый специальный атлас о материнстве и детстве.

Национальный совет защиты детства и материнства закончил работу по подготовке к изданию первого специального подробного атласа по вопросам материнства и детства, в котором собрана самая свежая информация.

Генеральный секретарь совета доктор Амина Эль-Гунди отметила, что данный атлас состоит из трех частей. Первая включает в себя информацию о современном Египте по вопросам народонаселения, экономики страны, здравоохранения, охраны окружающей среды, культурно-социального положения. А вторая часть атласа освещает проблемы регистрации рождаемости и смертности населения, привок делей, роль детских садов и яслей, а также окружающей среды в подготовке ребенка к восприятию основ образования. Третья глава затрагивает вопросы материнства в Египте, некоторые особенности положения египетских женщин, их обучение, создание семьи, ее планирование, проявление медицинской заботы о матерях и детях, формирование их мировоззрения и их участие в политической жизни.

По материалам информационных агентств.

«Я НЕ ДУМАЛ, ЧТО СТОЮ ТАК ДЕШЕВО!»

Этот случай заставил всю Америку недоуменно покачать головой. После 22 лет брака 40-летняя Ким Кей Периз из Риверсайда (штат Стэйто) наняла убийцу, чтобы прикончить любимого мужа Стефана. Ей хотелось во выигрышные в лотерею три миллиона долларов понежить с любовником без помех. Но этот план расстроил сын. Любовник тут же ее бросил, но муж всех удивил, заявив: «За исключением этого случая, она всегда была доброй женой и матерью. Мы по-прежнему любим друг друга». Единственное, что рассердило Стефана — это низкая цена, которую жена заплатила убийце, — всего 500 долларов. «Я, собственно, думал, что стою так дешево», — заявил он.

Друзья во всеулышлие объявили обоим сумасшедшим. Супруги не возражают. «Любовь — это и есть состояние безумия», — говорят они.

СЧЕТ/ОЙ ПАЛОЧКЕ — 30 ТЫСЯЧ ЛЕТ

В экспозиции каменного века Шымкентского облмузея появился необычный экспонат. Это тонкий отщеп из хрупкого камня — алеволита, не использовавшегося, по данным ученых, у древних в качестве орудий труда или охоты. Его возраст отнес к III тысячелетию до нашей эры, он был найден в пещере Ушбас (Малый Каратау) на севере области. Вся ценность не обычной находки заключается в том, что на отщепе обнаружено десять черточек-нарезок. Поскольку никаких следов обработки отщеп не имеет, специалисты облмузея пришли к выводу, что это — древнейшая счетная палочка, найденная на территории Казахстана.

«БЕЛЫЙ АИСТ» — «САМОЗВАНЕЦ»

Не в центральном рынке Кишинева можно приобрести по цене в несколько раз дешевле шампанское «Белый аист» и шампанское. Несмотря на неоднократные предупреждения, что, покупая на рынке алкогольные напитки по дешевой цене, рискуешь нарваться на подделку, народ рискует и, как правило, проигрывает. Напитки с рук чаще всего бывают сомнительного качества. Причем фальсификаторы выбирают вина и коньяки с самыми популярными названиями. «Белый аист», например, — рекордсмен среди фальсифицированных напитков. Проверки газ за разом показывают, что ни штрафы, ни всенародные извинения не останавливают мошенников. «Белый аист», который не соответствует стандарту, встречается не только на столичных рынках, подделку вывозят и за пределы республики. Специалисты утверждают, что марке издевательски нанесен большой урон. А между тем фальсификаторы не останавливаются на достигнутом. Теперь они взялись за шампанское, которым, как и коньяками, славится Молдова. Недавно арестована очередная партия игристого вина в 2840 бутылок. Но торговать популярными напитками выгодно, несмотря на все меры наказания. А стремление к выгоде не могут остановить такие соображения, как честь торговой марки. Так что, покупая молдавский коньяк или шампанское, будьте внимательны: подделка возможна.

А ЧТО ЖЕ БУДЕТ В ГОД КРЫСЫ?!

Клошар Пьер Лопер мирно проводил свои дни вблизи свалки городка Сен-Дени д'Анше. Проблем ни с пищей, ни с одеждой у него не было. Однако свалка чуть не сдвинула его калекой.

Однажды под вечер Пьер обходил свои «владения». Вдруг из-за кучи мусора на него выбежала огромная крыса необычного окраса — темно-серая с большими белыми пятнами. Скорее всего, крыса-мутант. Она яростно набросилась на клошара. Пьер бросился бежать, стал звать на помощь. И она вывилась в лице полицейской патрульной машины. Полицейский метким выстрелом уложил серую тварь. Сб этом случае рассказала французская газета «Фигаро».

ДОИСТОРИЧЕСКОЙ ЯИЧНИЦЫ НЕ ЖЕЛАЕТЕ?

В китайской пустыне Такла-Макан с давних пор находят яйца доисторических ящеров. В горячем и сухом песке они отлично сохранились, хотя их скорлупа и окаменела. Местные жители путем длительной тепловой обработки размягчают скорлупу, удаляют ее. А соде жирное засаливают и подают к столу. Еще не было случая, чтобы кто-нибудь отравился этими доисторическими яйцами.

В местных ресторанах цена таких необычных блюд чрезвычайно высока. Иногда она резко падает. Это значит, что каким-то счастливым удалось отыскать в пустыне крупную кладку яиц. Это и неудивительно: с амка ящера-ператозавра откладывала за один раз до двух тысяч яиц, заключает китайская газета «Чайна геральд».

НАЧНИ С Я БЛОКА

Давно замечена связь тех или иных недугов с диетой человека. Очередную лепту в разработку этой темы внесли врачи-диетологи Всесоюзного института медицинских наук.

Всего лишь одно яблоко в день — и можно забыть о многих болезнях. Это известно. У англичан на сей счет даже есть поговорка. Но индийские ученые установили кое-что более конкретное. Так, если съедать по яблоку перед каждым приемом пищи, то вас никогда не побеспокоит ангина, повышенное кровяное давление, астма и рак толстой кишки. Для избавления от хронических болезней рекомендуется полностью отказаться от мясной и жирной пищи и есть только фруктовые салаты, бросьсельскую капусту и овсяную кашу, пить чай, настоянный на травах. Для того, чтобы оградить себя от множества других болезней, желательно вегетарианскую диету сопровождать упражнениями йогой и медитацией.

«СПЯШ ДАЯ КРАСАВИЦА»

Самое древнее зерно лотоса, которое находилось в состоянии «анабиоза» 12 88 лет, удалось прорастить ученым из Калифорнийского университета в Лос-Анджелесе, сообщил журнал «Америкэн джурнал оф ботани».

Несколько зерен растения были предоставлены американским ученым еще в 1982 году пекинскими ботаниками, которые обнаружили их на дне высохшего озера, где лотосы когда-то выращивали буддийской общины для религиозных обрядов. Специалисты Калифорнийского университета исследовали структуру оболочек семян, их химический состав и с помощью радионуклидного метода установили возраст. Самому старому из них оказалось 1288 лет, двум другим — 684 и 755 лет. Просто невероятно, что зерно могло «проспать» тысячу лет, и дать зеленый росток за четыре дня, — сказала принимавшая участие в эксперименте ученый-ботаник Джейн Шен-Миллер. Другой специалист университета, биохимик Стивен Кларк, считает, что зерна сохранились в прекрасном состоянии благодаря их толстой и прочной оболочке, хорошо защищающей от воды и воздуха, а также особому ферменту, замедляющему химические процессы старения. Этот фермент в широком распространен в природе, в том числе и в человеческом организме. Поэтому, как считает, С. Кларк, дальнейшее изучение семян лотоса позволит лучше понять процессы старения и восстановления и взглянуть в тайну долголетия живых организмов, включая человеческий.

БЕСПЛАТНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

К необычным методам рекламы своей продукции прибегают некоторые турецкие производители женской одежды. В карманы свитеров, блузек и брюк, отправляемых в Европу, они вкладывают «сувенира» кладут презерватив и пакетик

ПРАПРАБАБУШКА ГОНДОЛЫ

Доисторическая деревянная пирога, бороздившая воды озера Бранчано 8000 лет назад, впервые выставлена для всеобщего обозрения в Римском историко-этнографическом музее. Уникальное судно 12 метров длиной, выдолбленное из цельного дерева, стало сенсационной находкой для археологов всего мира, когда летом прошлого года его извлекли из ила и песка с глубины 10 метров со дна озера, расположенного в 50 км от итальянской столицы. Вместе с пирогой удалось найти много материальных свидетельств далекой культуры периода неолита: примитивные орудия сельского хозяйства и рыбной ловли, предметы быта и даже игрушки.

Корабль из прошлого установлен «на вечную стоянку» в центральном зале музея в огромном стеклянном аквариуме, точно в таком виде, как его обнаружили водолазы. Рядом в отдельной витрине демонстрируется маленькая терракотовая модель пироги, выполненная древним обитателем первобытного рыбачьего селения, что было расположено на берегу озера Бранчано. Эти находки во многом изменили традиционные представления ученых о возрасте и местоположении стоянок неолита на территории Аленини.

ДОМ НА КОЛЕСАХ

Если бы Книга Гиннеса регистрировала мировые достижения по части человеко-часов, проведенных одним пассажиром в общественном транспорте, у 78-летней уроженки канадского города Эдмонта Джин Нимес, наверное, не было бы серьезных конкурентов.

Каждый день около пяти часов утра она выходит из своей комнаты в доме для престарелых и, нацупывая палочку дорожку, — Нимес почти ослепла — бредет к автобусной остановке. Она никогда не опаздывает к первому автобусу и возвращается в свое жилище с последним. Так продолжается уже много лет, с тех пор, как Нимес похоронила мужа. Ни детей, ни других родственников у нее нет.

В автобусе она занимает место непосредственно сзади водителя, чтобы было с кем поговорить, когда в салоне нет или почти нет других пассажиров. Она не только знает всех водителей по именам, знает многое об их семьях, но и узнает их по голосам. И они хорошо относятся к старой женщине и иногда даже угощают ее чем-нибудь. Самое яркое воспоминание последних лет у Нимес — это когда один из них пригласил ее в свою семью на рождественский ужин.

Много лет назад нынешняя «вечная» пассажирка сама водила трамвай по улицам Эдмонта и даже несколько лет работала таксистом. Хорошие были времена, с мужем прожили душа в душу 32 года. Но в последние годы он тяжело болел, несколько лет был прикован к постели. Джин ухаживала за ним, и работу пришлось бросить. Ездил в больницу, а возвращаясь в пустой дом было невмоготу, вот и стала коротать время в автобусах, делилась своими горестями с пассажирами. Когда муж умер, перебралась в «казенный дом», но с соседями не заладились, вот и стал автобус ее домом, ее судьбой.

У Джин всегда с собой фирменная сумка авиакомпании «Эйр Канада» — когда-то летчик подарил. В сумке — кое-какая снедь, главное — карамельки, которыми она угощает в автобусе ребятнишки. Пассажиры же обычно приветливы, здороваются, рассказывают много интересного, а главное — слушают.

Нимес меняет маршруты — хочется новых впечатлений, а оплачивать проезд ей как функционально слепой не нужно. Она знает наперечет все городские автобусы, но есть у нее свои любимые, как-то по-особому уютные. «Мой кадиллак», — с гордостью говорит о таких Джин.

ДРАГОЦЕННОСТИ НАШЛИСЬ БЫСТРО

Чемоданы авиапассажиров крадут во всех аэропортах мира. И чаще всего — что с везу упало, то пропало. Но когда настал черед герцогини Йоркской, жены среднего сына английской королевы Елизаветы II, вашигтонские сыщики, можно считать, поставили рекорд скоростного раскрытия преступления. Возможно, это объясняется симпатией, которую американская публика питает к рыжеволосой герцогине, в прошлом незнакомой официальной дочери Сары Фергюсон, до сих пор чаще всего именуемой просто Ферги.

Она была почетной гостьей на церемонии вручения ежегодных премий Центра исполнительского искусства имени Кеннеди. Это событие привлекает весь высший свет, а главным оратором, как и в данном случае, бывает сам президент США. Но и на этом фоне Ферги не потерялась, хотя бы потому, что на ней сверкали крупными бриллиантами ожерелье и браслет — свадебный подарок сверкноров-королевы. И вдруг — сенсация: где-то на пути из Вашингтона в Лондон драгоценности, стоящие чуть ли не полмиллиона долларов, исчезли из багажа герцогини.

На карту была поставлена честь американского сыска. Но всего через двое суток ожерелье и браслет были найдены. Сотрудники ФБР совместно со службой безопасности авиакомпании «Бритиш эйрвейз» первое нашли дома у 19-летнего грузчика аэропорта «Даллес» Гилберта Террера, а второй — в ячейке автоматической камеры хранения.

УСЛУШАННЫЙ АНЕКДОТ

Два зеркала разглядывают друг дружку: — Ты что-нибудь видишь? — Не, а ты? — И я ничего не вижу. — Не понимаю, и что это женщины часами всматриваются в нас?..

— Моя жена так обрадовалась, когда узнала, что водка опять сильно подорожает. — Ну, ее можно понять! — Ха, она думает, что я теперь буду меньше пить. Дудки! Это она будет меньше есть.

СТРОГОЙ ПАПАША ПОДЫМАЕТ СЫНА:

— Показывай дневник! — Не сейчас, папа. — Почему? — Пусть проценты набегут.

Петя обращается к матери: — Мама, ты помнишь ту вазу, которую в нашей семье передавали из поколения в поколение? Так вот, мое поколение ее разбило.

В Америке объявили конкурс на лучший анекдот длиной в сто слов. Победителем оказался солдат, приславший следующее: «Я подпилил ножки унитаза... А остальные 96 слов сказал сержант Билл, когда сел на него».

— Вы не знаете, где теперь живет Абрамович? — В Париже. — А это далеко от Одессы? — Пять тысяч километров, не меньше. — Боже, какая глушь!

Зам. главного редактора Л. Л. ПАК.

Гимнастика

Красиво, как балет

Гимнастику любят все. За гармоничность, за красоту, за возвышенность. Просто за красоту, наконец. С некоторых пор спортивная гимнастика, строгая и трудная, та, которая обходится без ленточек и обруча, стала претерпевать кое-какие изменения.

В каун Роуджесе училище олимпийского резерва провело в своих родных стенах спорт-шоу, собрав воедино в этот день своих самых лучших учениц.

Необычность этого представления состояла в том, что впервые этот жесткий и художественно небогатый вид спорта был представлен. Исполнительницы были в костюмах и гриме, в номере существовал сюжет, героини входили в образ, прямо фигурное катание без коньков и льда. Те же арбитры, та же параллельность в оценках, но уже при их даче учитываются не только техника, сложность элемента, но и артистичность, пластика спортсменки. Новшество это упало не с неба и из пальца его никто не высасывал, а привели эту маленькую реформу из Америки. Спортивная звезда Оксана Чусовитина, чемпионка мира и Олимпийских игр и ее не менее знаменитый тренер Светлана Михайловна Кузнецова, увидев на Кубке мира, как просто и доступно американцы могут пропагандировать этот вид спорта, придавая ему самые интересные зрелищные формы, заразились этой идеей и привезли ее в Узбекистан.

Соревнования, на которых мне довелось присутствовать и которые по сути явились первой ласточкой в популяризации этого вида спорта, проходили живо, самобытно и темпераментно. Чувствовалось, что новое поколение заинтересовано и самим девочками. Просто диву даешься: благодаря каким тренерам высекают этот дар? Невысокие, слегка вспотевшие и «размазанные» от волнения спортивные «артистки» не прыгали и кувыркались — они просто мелькали на брусике и брусках, как зоры калейдоскопа. Ты еще толком не разглядел, в какой позе встала исполнительница, как следует рывок! Вспыхивает тела наверх! Спираль ног по воздуху! И... через пару шагов с оборотистой уловкой она повторяет то же самое, оставляя за собой

И пулей, и стрелой

В тире столичного стадиона «Динамо» завершился открытый чемпионат ДФСОП «Ватаншарвар» по стрельбе из пневматического оружия и арбалета. В нем принимали участие около 70 спортсменов республики.

Первыми на огневой рубеж вышли pistolетчики. Ташкентские представители ОСО «Ватаншарвар» Елена Янгурасова и женщины и Илларион Янгурасов и мужчины заняли соответственно первое и третье места. Остальные призовые места достались представителям столичного армейского клуба «Спартак» и Галина Рашидова — второе и третье места, Энвер Османов и Шухрат Ахмедов — первое и второе места.

Бадминтон

В Ташкенте завершились соревнования на Кубок города по бадминтону. В турнире принимало участие около пятидесяти спортсменов из семи команд столицы.

В одиночном разряде среди женщин тройку призеров составили представительницы Ташкентской школы высшего мастерства (ТШВМ) Наталья Пентенко, Елена Темникова, Ирина Гальченко. У мужчин спортсмены из этой же школы заняли два места: Андрей Битнев —

ВНИМАНИЕ!

В связи с отменой безкассовой системы расчетов просим вносить предоплату за пользование услугами Ташкентской городской телефонной связи (абонентская плата, междугородные и международные разговоры) согласно заключенным договорам, а также погасить имеющиеся задолженности не позднее 15 января 1996 года. В случае неуплаты городской телефонной сеп оставляет за собой право отключить и сменить телефоны.

АКЦИОНЕРНОМУ ОБЩЕСТВУ Ташкентского производственного обувного объединения №1

ТРЕБУЮТСЯ

специалисты обувного производства: — заготовщицы, — затяжники и литейщики со сдельной оплатой труда от 3000 до 4000 сумов. Наш адрес: ул. Бабура, 6, отдел кадров. Телефон 55-75-86.

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ: — электрик по ремонту оборудования, — электросварщик, — газосварщик, — слесари-сборщики, — слесари-наладчики, — токари-универсалы, — маляры, — штамповщики, — крановщик, — гибщики листового проката, — подсобные рабочие, — сортировщики металлопроката. ПРИОБРЕТЕМ: листогибочный пресс, сталь 0 7, 0 30:34, сталь листовую 1,5:2,5 мм. Телефоны: 46-06-73, 46-07-61, 46-07-67.

Футбол

В честь большого мастера

В Ташкенте на стадионе «Чиланзар» состоялся рождественский футбольный турнир, посвященный 50-летию известного немецкого футболиста Герхарда Мюллера. Чтобы перечислить все достижения этого выдающегося человека, понадобится немало времени. А посему остановимся только на самом-самом.

Г. Мюллер за сборную своей страны провел 62 матча, в которых забил 68 голов. Принимал участие в чемпионате мира 1970 года (Мексика), где стал серебряным призером, и 1974 года (ФРГ), принесшем ему звание чемпиона. В составе финальных турниров провел четырнадцать матчей. Кроме него, этого еще никто не делал. Г. Мюллер — чемпион Европы 1972 года. В составе мюнхенской «Баварии» знаменитый футболист трижды становился обладателем Кубка европейских чемпионов, Кубка кубков и мексиканского Кубка.

В честь этого большого мастера газета «Молодежь Узбекистана», посольство Германии в Узбекистане и хокимият Чиланзарского района Ташкента организовали турнир. Четыре команды: — ЮТКО, РУОР, МХСК-2 и «Чиланзар», — сыграли между собой в один день (тайм по 15 минут), выявили финалиста. Главным поединком, состоявшимся на следующий день, продолжался уже полный полтора часа.

Все решилось в начале первой половины встречи. Чиланзарец Рашид Маматкулов, прорвавшись к воротам, обыграл последнего защитника и оставил не у дел голкипера МХСК-2. А спустя две минуты, получив передачу с правого фланга от полузащитника Маруфа Пулатова, эффектным ударом головой закрепил успех своей команды. В оставшее время армейцы приложили немало усилий, чтобы уйти от поражения. Но лоб мяча пролетал мимо цели, либо на его пути вставал вратарь «Чиланзара» Шавкат Абдуходжаев. В итоге со счетом 2:0 победу одержали чиланзарцы. Все участники турнира получили ценные призы.

Б. ВОЛЬНЫЙ.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ со склада в Ташкенте:

— подписчики №7519 на трактор «Алтай», — а/машину «Тойота-Королла» 1993 г. выпуска (в аварийном состоянии). Телефоны: 35-16-71, 35-18-32.

Частный бизнес

ПРОДАЮТСЯ ● ценки большого пуделя (бел., сереб. окраса). Т. 96-89-22. ● изысканные французские духи и косметика по уходу за кожей. Т. 43-01-55, 41-38-56. ● сжигатель жиров — 100% гарантия. Т. 53-77-13.

РАЗНОЕ

● беру нянчить детей, можно круглосуточно, занятия музыкой и англ. яз. Т. 96-07-18. ● ваше спокойствие и уверенность за нашей декоративной решеткой, усиленной металлической дверью и надежными замками. Т. 75-67-53, 21-47-37 с 19 до 21.00. ● на условиях клиента сниму, сдам квартиру. Т. 76-51-60 с 9 до 21.00. ● изгот. и устан. метал. двери 4 видов типа «Сейф». Т. 50-05-38, 93-38-63. ● убираю, стираю. Т. 96-04-53 вечером. ● поможем снять, сдать квартиры. Т. 96-98-18.

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ

ПРОДАЮТСЯ ● лыжи «ВЕЛКИ-195 см» с крепл., «Соломон», «Фишер-160 см», стир. маш. б/у «Малютка». Т. 55-38-10. ● хор. дом в центре. Т. 33-09-04. ● диван с зеркалом б/у, газ. баллоны. Т. 66-21-87.

КУПЛЮ

● уч. земли или домик для сноса и строит-ва в пределах города. Т. 96-05-92.

РАЗНОЕ

● ишу специалиста, способного вылечить бородавки на руках у девочки. Оплата после положительного результата. Т. 67-68-05 с 8 до 17.00. ● недавшего документа на имя Артемьева А. Ю. и Сердюк М. И. просим вернуть за вознаграждение. Т. 57-50-50.

ОБМЕН КВАРТИР МЕСТНЫЙ

● 4-комн. кв. в новом 9-эт. доме (5-й этаж в Сергеевском) на 4, 3-комн. кв. в центр. р-х с доплатой. Т. 78-63-01. ● 3-комн. кв. на Чиланзар-13 (Фархад, р-к) на кв. в М.-Улугбекском р-не. Т. 74-41-22.

Учредитель: **МАШИНСТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ Г. ТАШКЕНТА**

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан. Регистрационный № 10

Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны: отдел писем — 33-29-70; отдел рекламы и объявлений — 56-54-68, 32-56-66.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Топкент почтасы» по телефону 33-74-05

Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п. л. Индекс — 64691.

Шрифтография издательско-полиграфического концерна «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Шифон, 41.